
Ieskaite 

Fotoefekts 
1.Jautājums 
Kura starojuma fotoniem ir lielāka enerģija? 

A. infrasarkanais starojums 

B. sarkanās gaismas  

C. zaļās gaismas 

D. ultravioletā starojuma 

2.Jautājums 
Salīdzinājumā ar fotonu ,kura enerģija ir 10 eV, fotonam ar 2 eV enerģiju ir  

A. lielāka frekvence 

B. mazāka frekvence 

C. mazāks ātrums 

D. lielāks ātrums 

3.Jautājums 
 Lai notiktu fotoefekts kvanta enerģijai jābūt ............................................ par izejdarbu. 

4.uzdevums 
Aprēķini trūkstošos lielumus! 

Nr. E, eV A0 , eV EK ; eV 

1. 2.8 2.3  

2.  1,5 1,2 

3.    

4. 6,3  4,4 

5.  3,2 1,3 

5.uzdevums 
Izsaki izejdarbu attiecīgās vienībās! 

Nr. A0 * 10-19 , J A0 , eV Viela 

1. 3,8  Bārijs 

2.  4,5 Dzīvsudrabs 

3.  3,4 Torijs 

4. 6,9  Molibdēns 

5.  4,8 Germānijs 

6.uzdevums 
Cinka plāksnīti apstaro ar ultravioleto starojumu, kura viļņa garums 0,25 µm. Aprēķini no cinka virsmas 

atbrīvotā elektrona maksimālo kinētisko enerģiju! 


